

# VICTORIA

Apare în fiecare zi la orele 5 seara cu ultimele știri Telegrafice

ABONAMENTUL 20 LEI PE AN  
ANUNȚURI DUPĂ TARIF

DIRECTOR-PROPRIETAR:  
**V. CANABACHE**

REDACȚIA ȘI ADMINISTRAȚIA  
STR. MİRCEA No. 14

## Intrarea trupelor Rusești pe teritoriul Românesc

### „RULE BRITANIA!”

Britania domnește peste mări!

Oricât vor încerca agențiile nemțești să denatureze faptele, oricât vor minți ziarele d-lui Marghiloman, oricât vor inventa stipendiații legațiilor germane, tot nu vor reuși să dovedească că la Skagerak, nemții nu au mâncat bătaie.

Nu este în actualul războiu, nici prima oară și de acum încolo, să se vadă că nu va fi nici ultima oară, împrejurarea când nemții răsturnând faptele, vor căuta să pară în fața celor rădășiți să-i credă în toideana și navilor, drept învingători, pe când și realmente nu sunt decât învinși.

Lupta navală dela Skagerak în care după cum era de așteptat, forțele engleze au suferit pierderi, e de natură a da prilej ziarelor teutone să preaslăvească o victorie germană care n'a avut loc de fapt.

Da, Anglia a suferit pierderi în această luptă, pierderi însă cu mult mai mici față de cele încercate de flota germană, așa că toate laudele, toate ironiile, toate invențiile și toate extazierile nemțești, sunt formate numai din spiritul de mistificare ce călăuzeste presa germană și germano-filă.

Anglia este stăpâna mării. Și oricât vor încerca vellele nemțești să schimbe această axiomă, nu vor reuși.

«Britania domnește peste mări!» faptele, nu vorbele mincinoase și minciunile tendențioase, faptele au dovedit-o.

Și cu fiecare vas nemțesc pe care englezii îl vor afunda în mare, axiomă se va întări, mai mult, din ce în ce mai mult.

Britania ruletsche naves!

I. C.

### Vom avea 20 de zile post

Suntem pozitiv informați că guvernul va ordona dela 1 până la 20 Iunie un post obligatoriu. În aceste 20 zile toată populația țării nu va consuma carne. Aceasta pentru ca să se facă o și mai mare economie de carne, a cărei lipsă se simte tot mai mult pe fiecare zi. Avându-se în vedere interesele mari ale acestei chestiuni credem că nimeni nu va fi acel care să se nemulțumească.

### Furtul unei blăni dela Hotel Palace

Acum câte-va timp în mod misterios d-na General Constantinescu, rudă cu d. ministru de domenii, pe când se afla la Hotel Palace în orașul nostru a fost victima unui furt, constând dintr-o frumoasă blană de peste o milă. Poliția a făcut cercetări. Insa nu a reușit să descopere nimic cu toate insistențele chiar a d. Roculus Voinescu.

### Comisiunea pentru examene particulare la Constanța

Constanța. — Religia Ec. G. Radulescu, I. română D. Caracostea, I. latină H. Frollo, I. franceză, filozofie și drept. C. Lazărescu, I. germană L. Angensteit, istoria G. Petrescu, geografia Const. Brătescu, matematica V. Aiaci, naturale, igienă O. Mironescu, fizica N. Negulescu, muzica M. Barbu, desen și caligrafie. N. Constantinescu, gimnastica. G. Grigorescu, gospodăria. El. Șofran, educația V. Boteanu.

### Arhimandritul Dunării de jos și-a dat demisia

Episcopul Nifon face cunoscut că pe ziua de 1 Iunie s'a primit demisia arhimandritului Roman Sorescu dala eparhia Dunării de jos, iar în locul lui, în mod provizoriu, a fost numit S. S. Martunian Brezoianu, parohul bisericii Adormirea Maicii Domnului din Cărnău.

### D. Angelescu în localitate.

D. Angelescu ministru de lucrări publice care se află în orașul nostru, azi dimineața la orele 10 1/2, a părăsit Constanța împreună cu d. Prefect Alunitionu, duându-se cu automobilul la C. Vodă, iar de aci cu trenul își va continua călătoria în Căpâlnă.

### De Mercuri va circula trenul pentru Mamaia

Nu se comunică cum că direcțiunea generală a C. F. R. a hotărât ca începând de Mercuri 1 Iunie să se pună în circulație trenul de Mamaia.

Vor fi două curse dimineața și două după masă aranjate astfel:

Fleacă dela Primărie la ora 8,30, 9,50, 4 și 5,20 p. m., vor sosi la 9,85, 11,55, 5,05 și 7,25 p. m. Dat fiind că timpul se menține călduros această știre nu poate fi decât îmbucurătoare.

### Sinuciderea unui grănicer sifilitic

La redacție ne vine o știre scurta: un grănicer s'a înecat în mare.

Căutând să aflăm detalii dintr'un loc ni se spune că acest grănicer se afla internat, ca suferind de sifilis în spitalul militar din localitate și că azi dimineața a fugit din spital aruncându-se în mare, de unde apoi l-a fost pescuit cadavrul; iar din alta parte ni se spune că sinucisui se numește Norăcel Tudor.

### Membrii academiei române la Constanța

Din expresul care a sosit azi la orele 11.20 au descins în oraș membrii Academiei Române.

Dupa o foarte scurta sedere în orașul lui Ovidiu nemuritorii au părăsit Tomisul la orele 6 p. m. cu un tren special, care a ajuns în capitală la orele 10 seara.

O, da!

Nu credeți a ști să labere v'odată  
Din ochii mei lacrimi să vărs pe pământ.  
Să simt cu durere în coasta sfărmată  
Un rece mormânt.

Dar tuhi, o Doamne!... și folosul v'afet  
fui dat de strajă un negru venădat.  
La el p'asul totu, stărua lăstărei:  
Ce-mi era mai sfânt.

Jalnic lângă mla: ochii ei sarbe,  
Jalnic al p'as suflet se strănuie "a v'afet":  
Partea nemurii m'era, căci strania m'era  
Pe al izmul hotar.

D'atuncea "a lăcra, atuncea atuncea v'afet,  
Căci suflet al gile al meu nemur.  
Pe lăcra-mi pale, lăcra-mi lăcra-mi  
A aprigul fec.

Pierd'ă amara, să lăcra pierd'ă  
Și suflet nemur duru: vă fi un refren,  
"Măci comitatu-mi ce să lăcra nemur  
C. Șofran

R. Șofran



**„TATAIA“**

In curând se va deschide, berărie, lăptărie, cafenea unde vor fi și mâncări reci și calde la gratar, la minut în partea de nord a orașului, în drumul spre MAMAIA. Opriti-vă la „TATAIA“ poziție pitorească 25 metri altitudine două terase dominante de unde se vede ODESA. Afară de această mai aveți saloane, camere, chioșcuri, bășchete în plantație, loc rezervat, popice și aparate de gimnastică, în aer liber pe malul Mării Confort modern. Serviciul prompt. Muzică aleasă românească și diferite alte distracții. Prețuri moderate. Camere mobilate cefine se închiriază și cu luna, până la 25 lei lunar. Hotel „Unirea“ Proprietar Căpitan Stefla

Atragem atenția asupra articolului din pag. 1, cu privire la trenul de Mamaia.

**Minoiuni Germane**

Cuirasatul Pommern de 12.000 tone și crucișătorul Frauenlob de 2660 tone, pe care comunicatul german le anunța pierdute în recenta luptă navală, au fost dirtruse în Baltica de către ruși. Primul la 5 Iulie, al doilea în Noembrie.

**Anularea permiselor individuale**

Citim în Dimineața:

Eri, Comisiunea Centrală pentru vânzarea și exportul cerealelor a trimis o adresă direcțiunii generale a căilor ferate, prin care anunță că în urma deciziunii care a luat în ultima ședință plenară a Comisiunii, toate permisele de export, individuale au fost anulate. Posesorii acestor permise, după informațiunile ce ni se dau delu Comisiunea de export, vor trebui să se înscrie pe tablourile Comisiunii, și să exporteze cerealele ce au, în contul celui de al doilea contract cu consorțiul austro-german.

**Mulți vizitatori**

Astăzi și mâine fiind două sărbători cu trenul de aseară, azi dim. și cele de după prânz a sosit un numeros public vizitator. Dela gara spre oraș în urma trenurilor acești vizitatori se revarsau în valuri, făcând impresia că ne aflăm în plin sezon.

Astăzi la orele 4 p. m. la vii a avut loc serbarea funcționarilor comerciali, care a fost foarte mult animată.

LUCRATOARE perfecte pentru croitorie se caută în str. I. C. Brătianu No. 7 prin curte la etaj.

SE CAUTA UN TÂNAR care a mai fost la o Societate de Asigurari și care cunoaște toate lucrările de Biuro, achizițiuni se oferă salariu și provision a se adresa în strada Costa chi Negri 4

**Arestarea spionilor din Balcio**

Se comunică din Balcio că reprezentantul unei puteri străine și trei turci din Constantinopol veniți să încarce mărfuri au fost arestați în seara de 22 mai, pe când circulau în zonele militare.

**Comunicatul de azi din Petrograd spune că rușii au ocupat Buczaci și au rupt frontul dela Strypa. Au mai făcut 6000 Prizonieri.**

**O telegramă urgentă din Petrograd anunță că armatele rusești amenință Lembergul.**

**ORA 3**

„Adevărul“ apărut în ediție de dimineață anunță că se pare că peste noapte au sosit guvernului nostru știri exterme de importante. În Grecia și la frontiera noastră evenimente grave sunt încurs.

Președintele consiliului care se află la Florica a cerut azi noapte să i se expedieze de urgentă un automobil spre a se întoarce în Capitală, unde era așteptat în coferință cu înalți demnitari militari.

Faptul alarmant a dat loc la diferite versiuni. Se crede că regele care se află în excursie pe Dunăre a fost pus în curent de d. Brătianu și o întrerupere a călătoriei nu este exclusă pentru că suveranul să vie în Capitală.

Din chiar cercurile cele mai apropiate de primul ministru nu se poate afla cari sunt știrile sosite, dar se bănuiește că odată cu evenimentele grave din atena se petrec la granița noastră spre Rusia, fapte ce vor clarifica atitudinea României. D. Brătianu a sosit azi dim. în capitală și a dat instrucțiuni având conferință cu înalți demnitari militari.

„Adevărul“ adaugă: în ultimul moment se află din sorginte demnă de toată crezarea că fie din eroare, fie motivat, trupele rusești ar fi trecut pe teritoriul nostru în număr mai mare prin unul din punctele de graniță din Moldova.